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NATURAL KNITS NO. 1

PULLOVER 
Modell 1

Storlek 36 till 40 (42 till 46) 
Talen för storlek 36 till 40 står framför parentesen, talen för den 
större storleken står i parentesen. Om bara ett tal är angivet, 
gäller det för alla angivna storlekar. 

Garn: Lana Grossa «Ecopuno» (72 % bomull, 17 % ren ull (meri-
no), 11 % (baby) alpacka, löplängd = ca. 215 m/50 g): ca. 350 
(400) g sand (frg 64) 
Virknål: Nr. 4 
Stickor: Nr. 3,5 

Förklaringar:
Mönster «Livets blomster»: Antalet luft-m till uppläggningen är 
delbart med 6 + 2 luft-m extra + 1 luft-m som vändluft-m [er-
sätter inte första fast-m]. Virka fram och tillbaka efter Diagram 
A. Talen på var sida anger början av varv. Den 1. fast-m på 1. 
varv virkas i 2. luft-m från virknålen. I bredden, börja varv med m 
framför 1. pilen, upprepa rapporten mellan pilarna och avsluta 
med m efter 2. pilen. Virka fast-m på 2., 4., 6. och 8. varv runt 
den mittersta luft-m av bågen på föregånde varv. De tunna 
böjda pilarna inuti diagrammet visar virkriktningen. Virka 1.–8. 
varv en gång i höjden och upprepa därefter 5.–8. varv. För 
bättre översikt är 2 rapporter i höjden angivna. Varv A visar varv 
som virkas till slutet för en rak kant. 
Halsringning: Virka efter Diagram B. Det virkas inte över de 2 
mittersta rapporterna till halsringning. 
Patentkant över 2 m: St 1. m på varje varv rät, lyft 2. m avig med 
tråden framför m. St näst sista m rät på varje varv och lyft avig 
sista m med tråden framför m. 
Resår: St växelvis 1 rät, 1 avig. 

Virkfasthet: 4 rapporter och 10 varv i mönstret «Livets blomster» 
med virknål nr. 4 – mätt efter arbetet är blockat = 10 x 10 cm. 
NB: Tvätta och sträck ut provlappen, men sträck inte ut den för 
mycket för då krymper den efteråt. 

Beskrivning:
Om plagget: Pullovern virkas i ett stycke. Börja med framstycket, 
öka till ärmar på var sida och avsluta med bakstycket. 
Framstycke med ärmar: Lägg upp 122 (134) luft-m + 1 luft-m 
som vändluft-m med virknål nr. 4. Virka mönstret «Livets blom-
ster» = 20 (22) rapporter. St till arb mäter 36 cm = 36 varv från 
uppläggningen. Lägg upp 84 luft-m + 1 luft-m som vändluft-m 
på slutet av 36. varv till vänster ärm. Virka nästa varv tillbaka, 
vilket är ett 5. mönstervarv, över luft-m blir det 14 nya rappor-
ter. Avsluta varv före de 2 mittersta rapporterna på framstycket, 
se Diagram B = 23 (24) rapporter, låt dessa vara ovirkade till 
halsringning. Härifrån virkas vä framstyckehalvdel och vänster 
ärm. Virka 20 cm = 20 varv från början av ärmen, markera till 
axel och virka vidare 14 cm = 14 varv från markeringen (till vä 
bakstyckes övre del), klipp av tråden. Virka höger sida och ärm 
spegelvänt till vänster sida. Börja med att fästa tråden på väns-
ter sida av framstycket med 1 smyg-m och virka 85 luft-m till 
hö ärm. Klipp av tråden och låt dessa luft-m hänga til vidare. 
Fäst nu tråden med 1 smyg-m på framstycket, efter de 2 mit-
tersta rapportena till halsringning som visat i Diagram B. Virka 
luft-m-bågar som till 5. mönstervarv över framstyckehalvdelen 

och fortsätt över luft-m till ärmen. Virka därefter vidare i mönster 
fram och tillbaka = 23 (24) rapporter. Avsluta efter 14 cm = 14 
varv från axeln. Virka 10 luft-m på slutet av sista varv till hals-
ringning på bakstycket och fäst luft-m på motsatt sida med 1 
smyg-m. Klipp av tråden. Fortsätt nästa varv med ny tråd ytterst 
på vänster ärm och virka mönster över hela bredden = 48 (50) 
rapporter. Virka till arb mäter 20 cm = 20 varv från axelsömmen 
och till ärmarna är färdiga. Virka nu vidare bara över de mitter-
sta 20 (22) rapporterna till bakstycket, inte över de 14 yttersta 
rapporterna till ärmar. St till arb mäter 36 cm = 36 varv från sista 
varv på ärmarna och virka avslutningsvarv A som visat i Dia-
gram A, klipp av tråden. 
Montering: Sträck ut delen efter mått, fukta lätt och låt torka. 
Vik arb vid axelsömmarna rätsida mot rätsida och virka ihop 
sidorna och ärmarna med virknål nr. 4. Börja nederst på fram- 
eller bakstycket och fäst tråden med 1 smyg-m genom bägge 
delarna, virka växelvis 4 luft-m och 1 smyg-m i nästa «knut-punkt 
- där b gjennomarna möts». Fortsätt till slutet av ärmen. Virka 
ihop den andra sidan lika. Lägg upp 17 m på sticka nr. 3,5 till var 
av de 2 halskanterna. St resår med patentkant på varje sida. St 
varje kant till de mäter 38 cm och maska av m som de visar. Sy 
fast halskanterna längs halsringningen och låt kortsidorna över-
lappa varandra mitt fram och mitt bak som visat på bilden.

Zeichenerklärung:

= 1 Luftm
= 1 Kettm
= 1 fe M

= 1 Dstb
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nk01-01 Pullover im „Blume des Lebens“-Muster gehäkelt, 
Größe 36 bis 40, 42 bis 46

Virkdiagram A

Zeichenerklärung:

= 1 Luftm
= 1 Kettm
= 1 fe M
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nk01-01 Pullover im „Blume des Lebens“-Muster gehäkelt, 
Größe 36 bis 40, 42 bis 46

Tegnforklaring: 
	 = 1 luft-m
 	 = 1 smyg-m
 	 = 1 fast-m
  	 = �1 dubbelstolpe 
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Zeichenerklärung:
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Virkdiagram B

Stickad halskant längs
halsringningen Zeichenerklärung:

= 1 Luftm
= 1 Kettm
= 1 fe M
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Teckenförklaring:
 	 = 1 luft-m
 	 = 1 smyg-m
 	 = 1 fast-m
  	 = �1 dubbelstolpe 

st = sticka/stickning
M = maska/maskor
rm = rät/a maska/maskor
am = avig/a maska/maskor
vr = vriden
kantm = kantmaska

v = varv
räts-varv = varv från rätsidan
avigs-varv = varv från avigsidan
omg = omgång
ggr = gånger
vä = vänster

hö = höger
omsl = omslag/kast
MS = mönstersats/rapport
luftm = luft-maska
smygm = smygmaska
fast-m = fast-maska

FÖRKORTNINGAR

Gör en provlapp för att kontrollera stick-/virk-fastheten! Provlappen bör vara 112 m 2 ggr cm i samma mönster som den 
utvalda modellen. Lägg prov-lappen lätt sträckt på en plan yta och räkna med hjälp av ett måttband ut hur många 
maskor krävs för att få 10 cm på bredden, och hur många varv går åt till 10 cm på höjden. Blir antalet maskor och varv 
för få i jämförelse med Beskrivningen: arbeta tätare eller gå ner i stickornas/nålarnas grovlek (½ till 1 grovhet). Blir antalet 
maskor och varv för många: arbeta lösare eller använd grövre stickor /nålar. 
Kom ihåg: alla arbetar olika. Därför är den angivna fastheten på garnnystanen bara en hänvisning. Dessutom är dessa 
mått beräknade på slätst. För ett perfekt arbete så bör man arbeta sin provlapp i det önskade mönstret - så att modellen 
inte bara ser bra ut utan också passar!

STICKPROV


